

Большая перемена +

Школьная газета №2 (4) декабрь-январь 2007 г.

Есть мнение

Безусловно, мы любим нашу школу, гордимся ей, радуемся, когда гости говорят о ней добрые слова. Школа – наш дом. Но мы часто забываем об этом.

Почему мы позволяем себе рисовать на партах и стенах, ломать мебель, грызть семечки и бросать шелуху в цветочные горшки или просто на пол, обламывать цветы? Даже в страшном сне нельзя представить, что мы сделали бы это дома. Каждый может сказать: «Это не я». Но почти каждый, подумав, промолчит...

Мы провели социологический опрос и задали учащимся следующие вопросы:

1. Какой этаж в школе нравится больше других?
2. Какой кабинет нравится больше других?
3. Что ты сделал, чтобы сохранить в школе чистоту и порядок?
4. Почему ученики рисуют на партах?
5. Чего не хватает в интерьере школы?
6. Что не нравится в интерьере школы?
7. Кто должен отвечать за чистоту и порядок?

И вот наиболее типичные ответы:

1. 1 этаж, там фойе;
2. 206, 211, 307, спортзал;
3. Ходил в сменной обуви, не плевал семечек; ничего (самый типичный);
4. Чтобы было красиво; чтобы выразить свои мысли; было нечего делать(!);
5. Цветов, телевизоров;
6. Всё нормально; не знаю;
7. Техники и учителя (самый типичный); мы (самый редкий).

Что можно сказать? Ребята, давайте уважать прежде всего самих себя, друг друга и нашу школу. Нам есть чем гордиться! Никологорская СОШ, как одна из лучших школ, получила премию губернатора Владимирской обл. 900 тыс. руб. и премию главы администрации Вязниковского р-на 100 тыс. руб. Это результат нашего общего труда: администрации, учителей, учеников, техслужащих, работников столовой, водителя школьного автобуса. Спасибо всем!

И теперь, когда в нашей школе появляются новые компьютеры и другая современная техника, новая мебель, спортивный инвентарь, оснащаются кабинеты, мы особенно должны уважать результаты нашего совместного труда. Если прочесть «мысли», которые мы выражаем на партах, то можно только удивляться, что нам нечего делать на уроках! Учиться, учиться, учиться, хотя бы элементарной орфографии. Мы – люди XXI века – не можем быть варварами. Следить за чистотой и порядком в школе должны, прежде всего, её главные действующие лица – МЫ! (Кстати, если появятся мысли по поводу украшения и благоустройства школы, просим не записывать на парте, а приходите к нам в редакцию).

Колонка редактора

Уважаемые читатели! Перед Вами второй, надеемся, долгожданный выпуск нашей газеты. Мы стараемся рассказать вам о самых значимых событиях из жизни школы. Конечно, многие новости не попадают под перо наших журналистов. Поэтому нам очень нужна ваша помощь **Дорогие ребята и уважаемые учителя!** Во-первых, мы предлагаем каждому классу подобрать материал для рубрики «Живем интересно!». Это будет персональная страничка класса, где вы в любой интересной форме расскажите о своем коллективе. Это может быть презентация, реклама, что угодно. Мы ждем ваших материалов. Учителя уже включились в подобную работу. Ждем продолжения, интересных статей о работе М.О., элективных курсов, научных обществ и т.д. Грядут предметные недели. Они всегда проходят весело и креативно. Это должно быть отражено в газете! **Во-вторых**, мы предлагаем вам создать школьный проект на тему «Школа завтрашнего дня». Это могут быть самые фантастические предположения в любой форме: рисунки, архитектурные эскизы, сочинения, эссе, стихи. Мы будем рады любой работе. Слово «школа» вы можете воспринимать в любом значении: и как образовательное учреждение, и как здание. В-третьих, у нас еще не открыта рубрика «Проба пера». Скоро праздники, посвященные защитникам отечества и женщинам. В следующем номере обязательно должны быть стихи. Поэты, мы вас ждем. Творениям в других жанрах мы тоже будем очень рады! Итак, и нас, редакцию, и вас, читателей, ждет большая интерактивная работа! Вперед! (Предложения и работы принимаются в кабинете информатики и кабинете №104)

Учительская страница

В ноябре на базе Никологорской СОШ прошёл областной семинар «Нормативно-правовое обеспечение предпрофильной подготовки на основе сетевого взаимодействия школ». За круглым столом заседала творческая группа сельских школ области. Как организована предпрофильная подготовка в школе и какие возможные пути используются для реализации индивидуальных способностей школьников – эти вопросы рассматривались на заседании.

Юность – это время, когда человек пытается познать себя. Кем быть? Как реализовать мечту? Помощь в вопросах профориентации неопытным, поэтому шаг за шагом школа создаёт оптимальные условия реализации предпрофильной подготовки. А возможностей у нас немало.

Информационный материал представлен на стендах «В лабиринте профессий», «Первые шаги в выборе профессии», «Профессиональная ориентация». О возможных путях профессионального образования можно узнать на образовательных картах района и области.

Работа творческих объединений художественно-эстетического, историко-краеведческого, спортивно-патриотического направлений, элективных курсов – это ещё шаг помощи в самоопределении в выборе профессии. Экскурсии на предприятия, в ПЛ-36, в центр занятости, видеолекции, профориентационные игры, уроки занятости помогают школьникам определить пути решения социально- профессионального самоопределения. Временная занятость ребят в летний период помогает заработать собственным трудом деньги и самоутвердиться в различных отраслях промышленной и социальной сферы. 96 человек трудились летом 2006 года на «Никологорской швейной фабрике», в «Никологорской районной больнице», в школьном трудовом отряде.

Преподаватели сельских школ области посетили мастер-класс «Композиция костюма» (рук. Савельева Г.М.) и творческую лабораторию «Развитие художественно-эстетического восприятия учащихся через изобразительную деятельность» (рук. Шапкиной Н.В.) Занятие Савельева Г. М. начала с показа коллекции «Лето в Павлове», которую продемонстрировали воспитанники студии «Домашний калейдоскоп». На занятии девочки расширяли способности модельера–конструктора, проявляли стандартное и нестандартное мышление в украшении ситцевых платьев. Прекрасное дизайнерское решение они нашли в декорировании праздничных моделей.



На занятиях Шапкиной Н.В. в художественном классе ученики представили вернисаж работ. 25 ребят разного возраста раскрыли свои художественные способности. Дисциплины «Рисунок», «Живопись», «Скульптура», «Композиция» изучались взаимосвязано, развивали креативность учащихся.

В творческой лаборатории ребята трудились не только над собственной композицией, но и выполняли коллективные работы.

Участники семинара выразили восхищение талантом, воображением, творчеством никологорских школьников, мастерством и терпением их педагогов.

Дехтерук М.В.



логорских школьников, мастерством и терпением их педагогов.

Подведём итоги

«Пути профессионального образования»

19 декабря в НСОШ прошла конференция по профильному обучению на тему «Пути профессионального образования». Ее провели учитель технологии Перевалова А.М. и педагог дополнительного образования Дехтерук М.В. Целью занятия стало выявление интереса к выбору путей профессионального образования на примере Николо-



горской СОШ. Были приглашены: Гаврилова Н.Е. - начальник отдела проф.ориентации центра занятости, Печников А.А. - зам.директора по учебной части ПЛ-36, Фирсова Л.А. - зам.директора по воспитательной работе ПЛ-36, директор НСОШ Алексеева А.Г., заместители Красикова Г.М. и Никонова Н.В., учащиеся Галкинской, Шатневской ОШ, Никологорской СОШ.

На конференции раскрылись пути проф. образования. Учащиеся 9-х классов продемонстрировали готовность к обоснованному выбору профессии вне школы и продолжению обучения в профильных классах.



Учащиеся 10-х классов рассказали о производственной практике на ЗАО «Промцентр», о прошлогодней экскурсии в ПЛ-36 на проф. конкурс поваров. Учащиеся 9 классов обосновали выбор дальнейшего образования на средней и средне-специальной ступени (Маркова О. и Стародубова И.). Учащиеся 11-х классов – выбор обучения на высшей ступени в университетах и Ковровской академии (Дехтерук Я. и Волосов С.). Представители ПЛ-36 отметили возможности учебного заведения, представитель центра занятости рассказала о современном рынке труда и востребованных профессиях.

Учитель технологии Перевалова А.М.

«Эхо трудового лета»

Летом 56 учащихся НСОШ трудились на ОАО «Никологорская швейная фабрика». Ребята зарабатывали первые деньги, получали ценный жизненный опыт работы на производстве. наших учащихся накануне Нового года пригласили на праздник труда в «Никологорскую швейную фабрику». Непринужденно, по-домашнему гостеприимно встретили ребят и гостей Центра занятости представители фабрики, пригласили за стол с вкусным угощением.

Директор фабрики Долгушина Л. И. радушно поприветствовала присутствующих, рассказала о том, какой неоценимый труд вложили дети летом, поблагодарила за огромную работу, которую они проделали, выпустив 1400 рукавиц, 1200 наволочек, огромное количество салфеток. Мастера цехов оценили высокую производственную дисциплину и аккуратность в труде. Все ребята получили новогодние подарки от администрации фабрики.



С успешной реализацией производственного проекта по развитию и совершенствованию профессиональных умений и навыков поздравила директор центра занятости Климова П. Е. Она отметила, что карьеру швеи, закройщицы продолжают не все, но как приятно осознавать, что изделия, созданные руками ребят, радуют людей.

Неожиданным и торжественным моментом стало вручение благодарственных писем директору Никологорской СОШ Алексеевой А. Г. и директору ОАО «Никологорская швейная фабрика» Долгушиной Л. И. центром занятости за активное участие в реализации мероприятий активной политики занятости подростков в 2006 году.

Алексеева А.Г. поблагодарила за возможность учащихся поработать летом, обрести первый трудовой опыт и почувствовать финансовую независимость.

Ребята выступили с ответным словом. Свои впечатления учащиеся выразили в песнях. Спели задорно и весело. Участники праздника покидали стены фабрики с надеждой вернуться следующим летом на привычные рабочие места.

Педагог доп. образования Дехтерук М. В.

Живём интересно



В нашей школе есть хорошая традиция – ходить с кукольным театром в детский сад «Малыш». В этом году мы посетили садик с постановкой сказки «Репка» на новый лад. Все сказочные герои были созданы на уроках трудового обучения под руководством Переваловой А.М. Малышки с удовольствием смотрели сказку, общались с актёрами, трогали кукольных героев и даже разговаривали с ними. Встречают нас всегда с радостью, приглашают почаще приходить к малышам. Расставаясь, некоторые дети даже плакали, просили подарить сказочных героев. Такая шефская помощь помогает не только маленьким познать новое, но и учащимся пробовать свои силы в актёрском мастерстве, изготовлении кукол сказочных персонажей и общении с малышами. Может быть, кто-то из нас выберет профессию воспитателя детского сада.

7 «А» класс.



Прошли районные олимпиады! Поздравляем победителей!

Западна Анна (11 «Б» кл.) –
1 место (русский язык)
Григорьева Мария (11 «Б» кл.) –
1 место (химия)
Бапарин Виктор (11 «Б» кл.) –
2 место (английский язык)



Завершился районный конкурс
«Учитель года – 2006»
Поздравляем Кузицыну Е.В.,
вышедшую в финал конкурса



Спортивная площадка

В ноябре проходили соревнования по волейболу среди юношей и девушек Вязниковского района. С огромным преимуществом наши команды заняли первые места.

В этом же месяце мы участвовали в олимпиаде по топографии спортивного ориентирования. Трифонов Дима и Шерстнёва Катя заняли первое место. Морозов Сергей – третье место. Фёдорва Алина – четвёртое место.

В декабре месяце проводились соревнования по общей физической подготовке. Девушки заняли второе место, проиграв 2 очка команде из п. Стёпанцево. Юноши, как ни старались, заняли третье место. Но, несмотря на такие результаты, в итоге наша школа после 4 видов соревнований в районной Спартакиаде занимает первое место. Не сдавать позиций!

Спортивный обозреватель Спирина Сава.

Поздравляем с днем Рождения всех, родившихся зимой!
Желаем удачи, праздничного настроения, интересных впечатлений, ярких событий, успехов в учебе и труде.